

习近平同加纳总统阿库福-阿多互致贺电

新华社北京7月5日电 国家主席习近平7月5日同加纳总统阿库福-阿多互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平在贺电中指出,中加建交60年来,两国传统友谊历久弥坚,务实合作成果丰硕。近年来,中加合作呈现全面发展良好势头,为双方人民带来实实在在的利益。新冠肺炎疫情发生以来,中方同包括加纳在内的非洲国家守望相助,共同抗击疫情,展现了中非患难与共的兄弟情谊。我高度重视中加关系发展,愿同阿库福-阿多总统一道努力,以两国建交60周年为契机,弘扬传统友好,在共建“一带一路”和中非合作论坛框架内深化各领域合作,造

福两国和两国人民,为构建更加紧密的中非命运共同体作出积极贡献。

阿库福-阿多在贺电中表示,恩克鲁玛总统、毛泽东主席、周恩来总理等两国老一辈领导人共同开创和培育了中加友好关系。60年来,两国高层交往密切,各领域合作成效显著,共同致力于建设和平、公正、平等的国际秩序。习近平主席在应对新冠肺炎疫情中展现出非凡领导力,中国为包括加纳在内的世界各国抗疫提供帮助和支持,赢得国际赞誉。加纳坚定支持国际团结合作抗疫。我期待同习近平主席一道,巩固传统友好,加强战略协作,深化两国合作。

《光明日报》头版头条刊发文章关注巫山县下庄村修路脱贫的故事

愚公精神的当代传奇

——重庆下庄人在绝壁上凿出脱贫路

光明日报记者 郑晋鸣

早就听说重庆市巫山县有一个靠修路脱贫的山村,我出生在太行山上,多次采访河南红旗渠,2008年汶川地震时还曾六进汶川,走过太多的高山峡谷沟沟坎坎,对这次的采访信心满满。然而,5月24日,当我真正来到重庆巫山县下庄村时,着实还是吓了一跳。

下庄村位于巫山县小三峡的深处,整个村子被“锁”在由喀斯特地貌形成的巨大“天坑”之中,可谓与世隔绝。百余年来,靠着土肥水美的地质条件,村民们日出而作、日落而息,自给自足。巴山蜀水造就了下庄,也困住了下庄。“下庄像口井,井有万丈深;来回走一趟,眼花头又昏。”这是下庄村祖祖辈辈传下来的打油诗,2000年以前,村里150多人一辈子没有离开过大山,160多人没见过公路,360多人没见过电视,更别说高楼和汽车……闭塞的交通束缚了人们挣脱贫困和封闭的双手,阻挡着全村通向文明和富裕的脚步。

“要想富,先修路。”不甘“坐井观天”的下庄人产生了在悬崖上凿出一条路的念头。于是,从1997年起,7年时间,108人,前后6人牺牲,硬是开辟出8公里的羊肠小道。这条细细长长的小道,是下庄人的生存之路,百年闭塞的村子从此见到了“光”,打那天起,下庄修路致富的步子再也停不下来。

“人是要有一点精神的”。1945年毛泽东写《愚公移山》,写的是一份深切的期盼,如今一群人用行动将期盼化为现实,续写了愚公精神的当代传奇。

下庄之梦:

一个走出大山、惠及子孙的梦想

人类不能没有梦想,就像不能没有太阳。一旦胸怀梦想,每一个人都会成为太阳。而中华民族,自古就是个有梦想的民族。下庄人,用血肉之躯向大山宣战,只为圆一个世代的梦想。(下转5版)



巫山县竹贤乡下庄村,空中俯瞰悬崖上的公路在大山中呈“之”字形蜿蜒(摄于2019年4月13日)。 记者 万难 摄/视觉重庆

精神的力量是无穷的



记者短评

人总是要有一点精神的。脱贫攻坚更是要有一种不等不靠、自强不息的“愚公精神”。

1945年,毛泽东同志在中共七大期间,讲到“愚公移山”精神,那就是下定决心、不怕牺牲、排除万难、去争取胜利。

对下庄人来说,这种精神就是世代追逐着的走出大山、惠及子孙的梦想,是凝结着的坚韧不屈、无所畏惧的气概,是饱含着的家国至上、故土难离的情怀,更是

坚守着的那份脱贫致富、向往美好生活的初心。正是这种精神,换来了峭壁变通途,撑起了巍巍大山的脊梁。下庄人这种精神,创造的不仅是业绩,更是奇迹。天不能改、地一定要换;只要能进一寸,绝不后退一尺。

精神的力量是无穷的,它能激发人的斗志,转化为改造世界的强大正能量。平凡铸就伟大、平凡创造奇迹。

精神的力量是无穷的,它能让我们于艰难险阻中看到希望,激励斗志,从而勇于攻克一个个难关。

精神的力量是无穷的,它能够照亮未来、直抵人心,能够凝聚起团结奋进、

自强不息的强大力量。

当生命在悬崖边跌落,下庄人的内心升腾起了对生活、对故土、对子孙甚至未来的挚爱,他们用血肉之躯刻出向生之路,他们用坚强的内心撞击坚硬的岩石,撑起凌云的壮志、冲天的豪情,他们在艰苦卓绝的条件下自发奋起,矢志不移的艰辛奋斗历程,让人热血沸腾,值得我们送上崇高的敬意。

习近平总书记在2017年新年贺词中讲到:“只要我们13亿多人民和衷共济,只要我们党永远同人民站在一起,大家撸起袖子加油干,我们就一定能够走好我们这一代人的长征路。”精神的力量是无穷的,只要我们发扬新时代的“愚公精神”,撸起袖子加油干,我们就一定能取得决胜全面小康、决战脱贫攻坚的伟大胜利!

重庆推出金融“40条”稳企业保就业

今年382户重点企业已获贷款145亿元,支持就业人数达14.9万人

为降低新冠肺炎疫情影响,今年以来,相关部门已向金融机构推送重点企业名单1000户,金融机构已对其中382户企业提供新增贷款支持145亿元,支持企业就业人数达14.9万人。

《实施意见》提出的四个专项行动包括:开展中小微企业和个体工商户融资保障行动、制造业中长期融资提升行动、开展产业链供应链融资专项行动、开展直接融资促进行动等。

其中,中小微企业和个体工商户融资

保障行动,将落实普惠小微信贷支持政策和临时性延期还本付息政策,鼓励银行大幅增加小微企业信用贷、首贷、无还本续贷;全面推进“渝融通”民营小微企业首贷续贷中心建设,集中受理小微企业和个体工商户的首贷、续贷申请等。

制造业中长期融资提升行动,将建立制造业中长期贷款项目“白名单”制度,引导金融机构加大中长期贷款、信用贷款投入。

(下转2版)

在行动 做好“六稳”工作 落实“六保”任务

本报讯(记者 黄光红)重庆日报记者7月5日获悉,为全力做好金融支持“稳企业保就业”工作,人民银行重庆营业管理部近日联合市委改革委、市财政局等15部门印发了《重庆市金融支持稳企业保就业的实施意见》(下称《实施意见》),将通过金融服务提升企业活跃度,带动更多就业。今年以来,金融机构已对我市382户重点企业新增贷款支持145亿元,支持企业就业人数达14.9万人。

人民银行重庆营业管理部负责人介绍,《实施意见》提出了建立1个对接机

制,即重点企业政银企对接机制,以及开展四个专项行动,并围绕加大对重点行业和企业的支持力度、创新产业链供应链金融服务等方面提出40条金融支持措施。

所谓重点企业政银企对接机制,是指对行业管理部门推荐的重点企业实施名单制融资需求对接,建设“银企直通车”对接电子系统,实现名单一键送达金融机构。金融机构将安排专人高效落实,根据企业需求提供适合的金融政策和产品,一企一策协调解决企业融资中遇到的困难。

其中,中小微企业和个体工商户融资

走向我们的小康生活

偏远山村的“网红”民宿

本报记者 王翔

一幢幢土家木屋依山而建,错落有致,房前花草拥簇,路旁古木林立,整洁的水泥路通往每家每户……7月3日,重庆日报记者走进秀山县隘口镇太阳山村洪家寨组,一片漂亮的民宿院落让人眼前一亮。

很难想象,这个离秀山县城近1.5小时车程的偏远山村,竟是一个宛若世外桃源的地方。

“网红”特色民宿,唤醒沉睡的生态资源

太阳山村,位于深度贫困乡镇秀山县

隘口镇东南部,是该镇最为偏远的村落之一。由于地处山区,产业发展较为滞后,该村1300余村民中大多外出务工。近两年,当地逐渐发展起了核桃、天冬、银杏叶、无嘴鱼、花椒等特色产业,但该村最为丰富的生态资源,却一直没有得到有效利用。

“太阳山村平均海拔一千多米,生态环境优良,是秀山难得的避暑纳凉之地。我们一直在村里发展乡村旅游,但起初却遇到了困难。”隘口镇党委书记刘红明说,他们在调研中发现,由于太阳山村较为偏远,普通的农家乐很难有吸引力,村民收入低也不愿投入,因此大家办农家



秀山县隘口镇太阳山村洪家寨民宿。

秀山县委宣传部供图

乐的积极性普遍不高。

为此,隘口镇将目光放到了农家乐的升级版——特色民宿上,“我们考察了不少地方,发现游客比较青睐特色民宿,如果再加上太阳山村良好的生态环境和避暑功能,这就相当有吸引力了。”刘红明介

绍,由于特色民宿投资大、无村民愿意投入,隘口镇便先在洪家寨组进行试点,打造太阳山洪家寨民宿,由村集体企业流转农户11间木屋进行经营,承诺每间房屋每年保底分红1000元。

(下转4版)

据新华社重庆7月5日电 中

胡春华在重庆调研就业工作时强调

切实加大对城镇困难群众就业援助力度

胡春华先后来到大渡口区、九龙坡区,赴人力资源市场、居民社区、职业院校,实地察看就业市场供需对接、保居民就业和技能提升等工作进展情况,并与招聘企业、求职人员、社区居民、在校师生深入交流。

胡春华指出,受疫情影响等影响,今年我国就业形势十分严峻,必须强化底线思维,千方百计稳定和扩大就业,确保就业和社会大局稳定。要更大力度帮扶城镇困难群众就业,鼓励自谋职业、自主创业,支持多渠道灵活就业,加大对企业招用困难人员的政策扶持,切实保障失业人员基本生活。要加强就业市场供需对接,充分发挥各级各类人力资源服务机构作用,多形式开展线上线下招聘活动,送岗位进基层进社区,便捷政策享受、失业登记、职业介绍等就业服务。要扎实推进职业技能提升行动,扩大技工院校招生规模,面向农民工、贫困劳动力等开展专项培训,创新以工代训等培训方式,实现就业稳定和技能提升双赢。

市人大常委会开展《重庆市全民健身条例》执法检查 张轩率队

本报讯(记者 颜若雯)7月2日至3日,市人大常委会主任张轩率队赴潼南、铜梁,开展《重庆市全民健身条例》执法检查。

市人大常委会副主任杜黎明参加执法检查。执法检查组一行先后前往潼南区宝龙镇健身广场、潼南小学、接龙桥社区体育文化公园、金福坝湿地公园龙舟赛广场、大佛寺城市体育公园、铜梁区金龙小区、全民健身中心、市民服务和营商环境促进中心、西郊绿道乡村振兴会客厅健身场所、石鱼小学等地开展实地检查,并召开座谈会,听取两区政府及相关部门贯彻实施条例的汇报。执法检查中,市人大有关专委会工作人员及部分市人大常委会委员、市人大代表等执法检查组成员针对检查情况提出了意见建议。

张轩指出,努力推动高质量发展、创造高品质生活是习近平总书记对重庆的殷殷嘱托。要按照习近平总书记的重要指示要求,始终坚持以人民为中心的发展思想,做好全民健身工作。要以本次执法检查为契机,找差距、补短板,持续抓好条例的实施,不断满足人民群众日益增长的健康需要,让人民群众有更多获得感。(下转2版)

导读

9-11版刊登



本报携手四川日报今起推出大型全媒体报道 重走成渝古驿道 感受双城新变化

为进一步推动成渝地区双城经济圈建设,加强川渝地区人文交流,重庆日报携手四川日报今起推出“重走成渝古驿道 感受双城新变化”大型全媒体系列报道,通过实地调查、挖掘史料、走访专家和当地群众,探寻古驿道蕴含的巴蜀人文密码,讲述川渝交往的精彩故事,展现古驿道沿途城市在成渝地区双城经济圈建设中的新气象、新作为、新故事。

本次全媒体系列报道将连续在《重庆日报》暨新媒体矩阵推出,敬请关注。

6版刊登

智库专家学者行业精英齐聚调研文创产业 聚焦“非遗+文创”文旅融合新模式